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10.

. Edv a, 8,7 € R eivau tétotol, dote vo loyier o + 52 +3 = 3a8y non a + B+ # 0, va amodery el

o t0 p(X) := (a — B)X2+ (B — )X+ (v — @) € R[X] elvon 10 undevixd mohvdvuuo.

. Bav o(X) 1= X* — 2X3 + aX? + X + 4 € R[X] now ¢(X) := X2 — X + v € R[X], yuo. wowovg a, 3,y

wyveL p(X) = (¥(X))?%;

. No amodeuyBet 6T vrdoyer éva wow povov molvavupo ¢(X) € R[X] tetdotov fabuoi, to omoio

déxetar wg wa 0om undeviopnot tov To 0 xar wavomotel TV (X) — (X — 1) = X3, Ev ovveyeia,
va. vrohoyLoBet uéow avtov To dBgotoua

P42 434 ... +n® (6movn €N).

. Edv n € N, va aroderyBel 6t t0 mohudvupo

o(X) := (X+ 1) =X —2X — 1 € R[X]

draugeiton (emanupmg) did 1o 2X3 + 3X2 + X.

. Edvn € N, va amoderyBel 6t t0 mohudvuuo

O(X) i= (1 4+ X+ X% 4 £ X")2 = X" € R[X]

draugeiton (emanuBmg) d1d 100 1 (X) := 1 + X + X2 ... 4 XL

. Na 1poodiogLo0ei o virdhoimo g dtanéoems evog molvwviuov ¢(X) € C[X] dud to0 (X—a)(X—b),

6mov a, b € C, ouvaptioel twv Tudv ¢(a) nan p(b).

. Na mpoodioglobel 1o vtdhowro g drangéoems evog tolvmviuou p(X) € C[X] dud 100

X=a)(X=b)(X=-o0),

Oomov a, b, c € C ue a # b # ¢ # a, CVVAQTHOEL TWV TUDV ¢(a), ¢(b) row ¢(c).

. Edv 1o modvdvupo p(X) := ag + a1 X + - -+ 4+ a, X" (6mov n € N) €yl oneQaiovg GUVTEAEOTES ®OL

Oéyetan wg B€omn undeviopov Tov tov eNTd aElBud %7 omov (A, p) € Z X (Z~{0}) now uud(A, ) = 1,
va amoderyBel 6T

Alag nou | ap.
Katomy tovtov vo amodeyBet Tt To molvdvuuo
FX) =X"+ 26X+ 2 € Z[X],

omov k € Z,n € N, n > 2, dev 0éyetan ontd aBud wg B€om undeviouov tov.

. Na mpoodioolobei o

und(2X* 4 2X3 — 3X2 — 2X + 1, X® 4 2X% + 2X + 1).

Noa mpoodlogLofel to

enm(X® 4+ X2 = X — 1, X3 = X2 - X+ 1).
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AoBévTog evog ToMwVOUOU p(X) i= a, X" + ap 1 X"+ -+ a1 X + ag € R[X] BabBuot n € N, va
amodetyOel OtL yia vdBe = € R ue |x| # 1 woyder

ol —1

%) <m-—
omov m := max{|ao|, |a1|,. .. ,|an-1],|an|}-

AoBévtog evog molvmvipov p(X) := X" + a, 1 X" + -+ + a1 X + ag € R[X] pabuot n € N, va
amodetyBel oL yia #dBe p € R pe (p) = 0 1oyveL N ovieoTTO

lpl <1+ |an—1|+---+ |as] + |ao|.
Edv éva mohvdvupo o(X) € Q[X] déxetou wg BEom undeviouot Tov Tov doento atbud a+ /b (6mov

a€QbeQsugnonifeQ:b=0%),va amoderydel 6T déxeTon wg BEGN UNdEVIOUOD TOV XaL TOV
a — Vb uou 61

mult(o(X); a + vb) = mult(p(X); a — Vb).
Otwovue T0 TOAMVLUO (X) 1= X 4+ aX? + X+ b € R[X]. Na 1poodtoguofoitv ot a, b, 00T0g hote
10 (X) va draBéter pia B€om undeviouot A € R pue mult(o(X); A) = 3.

Eav p, v € N, mboeg nowvég wyadwmés BEoels undevionot éxouvv ta mtorvdvoua p(X) := X* — 1 xow
P(X) =XV —1;

IMow givon 1 awootvOeom Tov ¢(X) := X® — 1 »aw ¥ (X) := X5 + 1 oe ywvouevo avaydymv Tohvw-
vOumv
(i) vepdvo toU oduaTog R TV TOOYUATIROY 0QLOUMV %ot

(ii) vrtepdvm to0 oduatog C TV uryodindy oQLBudy;
Noa mpoodogLoBovv o B€oelg undeviopov To0 TOAVMVIUOU
O(X) 1= X? —4X? + 6X — 4 € Z[X]

evtog to0 oduatog C tov uryadiwdv aoBuav. [Yaddelsn: o(1 +1i) = 0.]

"Eoto p évag mpdtog aoBuds. TTowa eivor 1 aootvOeon 100 molvwvipov

p(X) =X+ [p — 1], € Zy[X]
O€ aVAYYO TOAMMVUUO VTEQAVM TOU OMUATOS Zp;
ITowa etvan 1 awoovvheon To0 TOAVMVIUOU
P(X) := Xt = X3+ X2 — X € Z3[X]
0€ OVAYWYO. TTOAMVUUO VITEQEVM TOU CMOUATOS Z3;
No amoderyBel 6L o Tohvdvuua
O(X) := X2+ 55X+ 1€ Q[X], ¥(X):=X>439X* —4X +8 € Q[X]

glval avaywya vrepdvm to0 ompatog Q.
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Noa 1po0dLogLo8o0Uv 6ha Tal LoVIXA AVAY YO TTOAMD VUL
(i) PaBuov 4 evtodg 100 Zo[X] nan
(ii) PaBuov 3 evtdg Tov Z3[X].

"Eoto ¢(X) := X3 — 3aX? — 3X + a € R[X]. Na anoderydel 61 10 ¢(X) dev umogel vo duabéter do

loeg Béoes undeviopov eviog 1o C.

"Botow ¢p(X) := X3 — aX? + bX — ¢ € C[X] ue a # 0. Na amoderybei n 1oodvvauio tmv xGtombdt

ouvOnrav:

(i) H pila (ex toov 1o10v myadmdv Béoewv undeviouot tot ¢(X)) elvar uéomn avaroyog twv GAhmv
dvo.

(ii) v® = ca®.

Noa mpoodiopLofel To ABpoLoUa TOV TETEAYDVWV %ol TV XUPOV TV (UWyadirdv) Bécemv undevi-
ouov ¢ eELoMoEmG:

2X3 —3X2 +4X —8=0.

No 1poodlooLofel mohudvuno TeiTov fabuol ue TEOYUOTROUS OUVTELEOTES, TO OO0 VO EXEL TIG
p1 = b naL py =i 0g BEoelg undeviouoy tov.

Edv vroteBel 011 Oheg oL Béoers undeviouot doBévtog molvwvipov p(X) € R[X] (evidg o0 C) eivan
TEaYMOTIRES RO amthég, va amoderyBel 6t to mohvdvuuo (D(p(X)))? — o(X)D?(o(X)) otepeiton
TEAYUATIXOV BEcEmV Uundeviouov.

Aldeton éva wohvdvupo p(X) := XY —aX? " # 4+ b € R[X], dmov v, u € Nuev > puona, b € Ryg. Na
amodelyBel  Looduvauio TV ®ATwOL CVVONROV:

(i) To p(X) éxer TovhdyoTov uta duthiy wooryuatiry B€omn undeviono?.

(ii) Ioyve n womtoe: (a=55)" = (b=25)".
IMTowa etvon ) awoovvheon ToU TOAVMVIUOU

O(X) := X3 —4X% + (2 + 3i)X + (3 — 9i) € C[X]
o€ OVAY YO TOAMVUUO VITEQAVM ToU oduatog C; [YaddeEn : ¢(3) = 0.]

EGv vrroteBet 6L éva mohvdvopo ¢(X) := X3 — a2X + a?b € R[X] ue b < 0 £xeL 10815 TOAYUOTRES
%ol ava dvo avioeg B€oelg undeviouo, vo orodetyet i LoyvEL 1 oyéon

3v3
\a|+7\/—b>0.

Na amodeiydet 611 10 p(X) 1= X3 — X — 1 éxeL wa deonty 601 undeviopov \ yia Ty ool 1oy veL
1< A<V2



